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PREDMET: Izvješće o provedbi Plana protuminskog djelovanja i utrošenim financijskim
sredstvima za 2025 . godinu

Na temelju članka 7. stavka 9. Zakona o protuminskom đjelovarrju (,,Narodne

novine", br. 110/15., 118/18., 98119., 114122. i 59123.), Vlada Republike Hrvatske podnosi
Izvješće o provedbi Plana protuminskog djelovarrja i utrošenim financijskim sredstvima za
2025. godinu.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga
sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je ođredila potpredsjednika Vlađe Republike Hrvatske i
ministra unutamjih poslova dr. 'sc. Davora Božinovića, potpredsjednika Vlade Republike
Hrvatske i ministra obrane Ivana Anušića i državne tajnike đr. sc. Irenu Petrijevčanin,
Tomislava Bllarfižić4 Nevenku Lastrić-Đurić, TomislavaGalića, Dragu Matanovića i Branka
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Zagreb, veljača 2026.



 

1. UVOD 

Izvješće o provedbi Plana protuminskog djelovanja i utrošenim financijskim sredstvima za 

2025. godinu (u daljnjem tekstu: Izvješće) je dokument kojem je svrha izvijestiti Hrvatski sabor 

i javnost o aktivnostima i ciljevima koji su realizirani na području protuminskog djelovanja u 

2025. godini, kao i financijskim sredstvima koja su osigurana i utrošena za tu namjenu. 

 

Sukladno Zakonu o protuminskom djelovanju („Narodne novine“, br. 110/15., 118/18., 98/19., 

114/22. i 59/23., u daljnjem tekstu: Zakon), Vlada Republike Hrvatske donosi Plan 

protuminskog djelovanja te podnosi Hrvatskome saboru Izvješće. 

 

Kao rezultat provedbe Nacionalnog programa protuminskog djelovanja Republike Hrvatske do 

2026. godine („Narodne novine“, broj 21/23.; u daljnjem tekstu: Nacionalni program), 

Republika Hrvatska će biti bez minske opasnosti do 1. ožujka 2026., a čime će se izvršiti obveze 

Republike Hrvatske vezane uz isključenje minski sumnjivog područja proizašle iz 

međunarodno ratificiranih ugovora, posebice naglašavajući obveze iz članka 5. Konvencije o 

zabrani uporabe, stvaranja zaliha, proizvodnje i prijenosa protupješačkih mina i o njihovom 

uništenju (u daljnjem tekstu: Ottawska konvencija). 

2. STANJE MINSKI SUMNJIVIH PODRUČJA NA KRAJU 2025. GODINE 

Na kraju 2025. godine ukupna površina minski sumnjivog područja (u daljnjem tekstu: MSP) 

u Republici Hrvatskoj je 1,9 km2 i obilježena je sa 194 oznake koje ukazuju na minsku opasnost 

i mogući pronalazak neeksplodiranih ubojnih sredstava (u daljnjem tekstu: NUS). U odnosu na 

2024. godinu MSP je smanjen za 47,4 km2 i to na način da je iz MSP-a isključeno 47,7 km2, a 

proglašeno minski sumnjivim* (u daljnjem tekstu: uključeno) 0,3 km2. 

 

MSP obuhvaća 1,9 km2 područja zagađenih minsko-eksplozivnim sredstvima (u daljnjem 

tekstu: MES) na području dviju jedinica lokalne samouprave (Donji Lapac i Otočac) u Ličko-

senjskoj županiji. 

3. REALIZACIJA TEMELJNIH CILJEVA PLANA 

Sukladno odobrenim financijskim sredstvima, kao i strateškim ciljevima utvrđenim u 

Nacionalnom programu, u 2025. godini protuminskim djelovanjem planirano je ostvarenje 

sljedećih ciljeva: 

 

                                                 

 
* Ako se općim izvidom - analizom MSP-a za neko područje ne može sa sigurnošću utvrditi nepostojanje sumnje u 

zagađenost područja MES-om, NUS-om i njihovim dijelovima, to se područje proglašava minski sumnjivim te se 

provodi obilježavanje tog područja, sukladno odredbama Zakona i propisa donesenih na temelju Zakona. 
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 CILJ 1 

Obavljanje poslova izviđanja i razminiranja na svim preostalim područjima zagađenim 

MES-om u Republici Hrvatskoj (47,2 km2) 

 

 CILJ 2 

Obavljanje poslova razminiranja na područjima zagađenim isključivo NUS-om (2,1 km2) 

 

 CILJ 3 

Informiranje i edukacija stanovništva o opasnostima od MES-a, NUS-a i njihovih dijelova 

 

U ciljeve nije uključeno razminiranje vojnih lokacija i/ili građevina za koje je nadležno 

Ministarstvo obrane (u daljnjem tekstu: MORH) na temelju članka 3. Zakona. MORH dostavlja 

Ministarstvu unutarnjih poslova (u daljnjem tekstu: MUP) Izvješće o razminiranju vojnih 

lokacija i/ili građevina u 2025. godini koje je prilog ovom Izvješću. 

3.1. Obavljanje poslova izviđanja i razminiranja na svim preostalim područjima 

zagađenim MES-om u Republici Hrvatskoj (47,2 km2) (CILJ 1) 

U 2025. godini završeni su poslovi izviđanja i razminiranja na svim preostalim područjima 

zagađenim MES-om u Republici Hrvatskoj, površine 47,5 km2 (47,2 km2 MSP-a iz 2024. 

godine zajedno s 0,3 km2 u MSP uključenog područja u 2025. godini). 

 

Kao rezultat izvršenih poslova razminiranja te općeg i tehničkog izvida, iz MSP-a isključeno je 

45,6 km2 područja zagađenih MES-om, od čega je poslovima razminiranja isključeno* 41,5 

km2, a provođenjem tehničkog i općeg izvida dodatnih 4,1 km2. 

 

Na preostalih 1,9 km2 MSP-a zagađenim MES-om završeni su poslovi razminiranja te je 

preostalo izdavanje potvrda o isključenju područja iz MSP-a. 

 

Poslovi razminiranja 

 

S ciljem isključenja područja iz MSP-a, u 2025. godini obavljani su poslovi razminiranja na 

temelju 73 idejna plana razminiranja na području Ličko-senjske, Sisačko-moslavačke i 

Splitsko-dalmatinske županije. 

 

Dodatno, završeni su i planirani poslovi razminiranja na vojnom poligonu „Eugen Kvaternik“ 

na površini od 4,1 km2, za koje su financijska sredstva osigurana u Državnom proračunu na 

poziciji naknade za korištenje općekorisnih funkcija šuma (OKFŠ). Pri obavljanju poslova 

razminiranja na vojnom poligonu „Eugen Kvaternik“ pronađeno je i uništeno 66 protupješačkih 

mina i 162 komada NUS-a. 

 

Prilikom obavljanja svih poslova razminiranja na područjima zagađenim MES-om u 2025. 

godini pronađeno je i uništeno 1.869 protupješačkih i 208 protuoklopnih mina te 408 komada 

NUS-a.  

                                                 

 
* Površina isključena poslovima razminiranja odnosi se na područja za koja je izdana Potvrda o isključenju 

područja iz MSP-a, koja se izdaje nakon završetka svih poslova razminiranja prema idejnom planu razminiranja, 

analize i provedene geodetske izmjere za to područje.  
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Od ukupno pronađenog MES-a najviše je protupješačkih mina tipa PMR-2A (692 komada), 

PMA-1 (191 komad) i TMRP-6 (179 komada). 

 

Stručni nadzor u tijeku obavljanja poslova razminiranja obavljan je na svim područjima gdje su 

se obavljali poslovi razminiranja te je kontrolnim uzorcima u 2025. godini pregledano 

2.269.838 m2. Provedeno je i 140 završnih kontrola kvalitete nad obavljenim poslovima 

razminiranja prilikom kojih je kontrolnim uzorcima pregledano 497.771 m2. 

 

Na temelju naknadnih pronalazaka, u 2025. godini obavljeno je 7 kontrolnih pregleda na 

površini 11.844 m2. 

 

Poslovi tehničkog izvida 

 

U 2025. godini obavljeni su poslovi tehničkog izvida na područjima površine 2,2 km2 koja su 

na temelju izdanih 11 potvrda isključene iz MSP-a. 

 

Poslovi tehničkog izvida obavljani su u Karlovačkoj (Općina Cetingrad), Ličko-senjskoj (Grad 

Gospić te općine Otočac, Udbina i Vrhovine), Sisačko-moslavačkoj (općine Dvor i Sunja) i 

Šibensko-kninskoj županiji (Grad Drniš). 

 

Poslovi općeg izvida - analize MSP-a 

 

Tijekom 2025. godine, pirotehničari Ravnateljstva civilne zaštite MUP-a obavili su poslove 

općeg izvida - analize MSP-a na područjima površine 2,1 km2 u Ličko-senjskoj, Sisačko-

moslavačkoj i Šibensko-kninskoj županiji. 

 

Na temelju 13 općih izvida - analiza MSP-a, izdano je 5 potvrda kojima je iz MSP-a isključena 

površina od 1,8 km2, dok je na temelju novih saznanja o minskoj zagađenosti izdano 8 obavijesti 

da je u MSP uključena površina od 0,3 km2, koja je nakon obavljanja poslova razminiranja i 

isključena iz MSP-a u 2025. godini. 

 

U 2025. godini nastavljeno je provođenje obilježavanja, kontinuirano praćenje i održavanje 

sustava obilježenosti MSP-a. Na temelju provedenih aktivnosti, na dan 31. prosinca 2025. MSP 

je obilježen sa 194 oznake minske opasnosti. 

3.2. Obavljanje poslova razminiranja na područjima zagađenim isključivo NUS-om 

(2,1 km2) (CILJ 2) 

Područja koja su zagađena isključivo NUS-om površine 2,1 km2 u Karlovačkoj, Ličko-senjskoj 

i Sisačko-moslavačkoj županiji u potpunosti su razminirana u 2025. godini te isključena iz 

MSP-a. Razminiranje tih područja obavljalo se prema posebnim idejnim planovima u kojima 

su bile definirane specifične metode i postupci razminiranja sukladno Pravilniku o načinu 

obavljanja poslova razminiranja, kontrole kvalitete, općeg i tehničkog izvida i obilježavanja 

minski sumnjivog područja („Narodne novine“, broj 108/24.). 

 

Prilikom obavljanja poslova razminiranja na područjima zagađenim isključivo NUS-om u 

2025. godini pronađene su i uništene 2 protupješačke mine te 38.328 komada NUS-a, od čega 

2.744 srednjeg i velikog kalibra.  
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3.3. Informiranje i edukacija stanovništva o opasnostima od MES-a, NUS-a i njihovih 

dijelova (CILJ 3) 

Tijekom 2025. godine službenici Ravnateljstva civilne zaštite MUP-a održali su 85 edukacija 

o opasnostima od MES-a i NUS-a kojima je obuhvaćeno 2.740 osoba raznih dobnih skupina, a 

najveći udio čine djeca predškolskog i školskog uzrasta. Edukacije su održane na području 

četiriju županija, u 30 gradova i općina. Najviše edukacija održano je u odgojno-obrazovnim 

ustanovama (vrtićima i školama), a manji dio na javnim događanjima (tematskim sajmovima, 

izložbama i sličnim manifestacijama). Neke edukacije održane su u suradnji sa službenicima 

nadležnih policijskih uprava (odjeli prevencije i protueksplozijski odjeli), kao i s Hrvatskom 

gorskom službom spašavanja, javnim vatrogasnim postrojbama i dobrovoljnim vatrogasnim 

društvima. 

 

U 2025. godini, Ravnateljstvo civilne zaštite MUP-a izdalo je, na temelju zahtjeva stranaka, 

384 uvida u stanje miniranosti. 

 

3.4. Minske nesreće 

 

U 2025. godini dogodile su se dvije minske nesreće u Karlovačkoj i Ličko-senjskoj županiji u 

kojima je smrtno stradala jedna osoba, a jedna je lakše ozlijeđena. 

 

Dana 26. svibnja 2025., u blizini naselja Široka Kula u Ličko-senjskoj županiji, prilikom rada 

stroja unutar radilišta tijekom provedbe poslova razminiranja, došlo je do aktiviranja i 

detonacije protupješačke rasprskavajuće odskočne mine PROM-1, uslijed koje su od krhotina 

mine nastale lakše tjelesne ozljede operatera stroja pravne osobe ovlaštene za obavljanje 

poslova razminiranja. 

 

Dana 26. lipnja 2025., prilikom razminiranja područja zagađenog isključivo NUS-om vojnog 

skladišnog kompleksa „Oštarije“ u Karlovačkoj županiji, uslijed detonacije NUS-a smrtno je 

stradao pirotehničar pravne osobe ovlaštene za obavljanje poslova razminiranja. 

4. PRIPREMANJE I VOĐENJE PROJEKATA FINANCIRANIH SREDSTVIMA 

EUROPSKE UNIJE 

Europski fond za regionalni razvoj - Program Konkurentnost i kohezija 2021. - 2027. - 

Razminiranje višegodišnji okvir 2021. - 2027. 

 

U okviru aktivnosti Razminiranje višegodišnji okvir 2021. - 2027., posebnog cilja „Promicanje 

prilagodbe klimatskim promjenama i sprječavanja rizika od katastrofa te otpornosti, uzimajući 

u obzir pristupe utemeljene na ekosustavima“, od 2022. godine provode se dva projekta 

„Razminiranje šuma i šumskog zemljišta u Republici Hrvatskoj“ CROSS i CROSS II, u okviru 

kojih je ugovoreno 102,1 milijun eura bespovratnih EU sredstava namijenjenih razminiranju, 

odnosno ukupno 129,3 milijuna eura, uključujući i nacionalno sufinanciranje. 

 

Projektima „Croatian Safe Steps - CROSS“ i „Croatian Safe Steps - CROSS II“ iz navedenog 

je izvora ugovoreno razminiranje 83,35 km2 šuma i šumskog zemljišta od MES-a i NUS-a. 
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4.1. Projekt Croatian Safe Steps - CROSS 

CROSS je prvi projekt iz Programa Konkurentnost i kohezija u Republici Hrvatskoj čiji je cilj 

bio razminiranje ukupno 34,5 km2 šuma i šumskog zemljišta na području 5 županija 

(Karlovačka, Ličko-senjska, Sisačko-moslavačka, Splitsko-dalmatinska i Šibensko-kninska).  

 

Ukupni prihvatljivi troškovi projekta CROSS iznosili su 52.234.936,54 eura, od čega su ukupna 

EU bespovratna sredstva iznosila 32.281.190,78 eura, odnosno 61,8 %.  

 

Ukupni iznos odobrenih troškova, prema podnesenim zahtjevima za nadoknadom sredstava 

iznosi 51.978.240,42 eura, bez neprihvatljivih troškova.  

 

Realizacijom glavne projektne aktivnosti razminirano je 34,59 km2 MSP-a. Sve projektne 

aktivnosti dovršene su do 31. prosinca 2024., a u siječnju 2025. godine MUP je podnio završno 

izvješće o provedi projekta u okviru završnog zahtjeva za nadoknadom sredstava, koje je 

odobreno u cijelosti. 

 

Tijekom veljače i ožujka 2025. godine od strane Središnje agencije za financiranje i ugovaranje 

programa i projekata Europske unije (SAFU) izvršena je provjera na licu mjesta kao terenska 

kontrola projekta, kojom je provjerena usklađenost projekta s ugovorom, ispravnost 

dokumentacije, stanje projektnih aktivnosti (lokacija, pokazatelji), računovodstveno praćenje 

izdataka, te provedba mjera informiranja i vidljivosti, a ista je dovršena krajem ožujka - bez 

primjedbi. 

 

Također je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt CROSS, tj. troškovi prijavljeni 

u okviru prvog zahtjeva za nadoknadom sredstava, odabran kao uzorak za provedbu revizije od 

strane Agencije za reviziju sustava provedbe programa Europske unije (ARPA). 

4.2. Projekt Croatian Safe Steps - CROSS II 

CROSS II je drugi projekt iz Programa Konkurentnost i kohezija u Republici Hrvatskoj čiji je 

cilj razminiranje ukupno 48,7 km2 šuma i šumskog zemljišta na području 4 županije 

(Karlovačka, Ličko-senjska, Sisačko-moslavačka i Splitsko-dalmatinska).  

 

Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava potpisan je 28. listopada 2024. Ukupni prihvatljivi 

troškovi projekta CROSS II iznose 77.138.476,61 eura, od čega ukupna EU bespovratna 

sredstva iznose 69.833.462,87 eura, odnosno 90,53 %. Ukupni iznos odobrenih troškova iznosi 

69.155.707,44 eura, bez neprihvatljivih troškova. Realizacijom glavne projektne aktivnosti u 

prosincu 2025. godine razminirano je 48,76 km2 MSP-a.  

 

U travnju i studenom 2025. u Splitu i Sisku održana su dva medijska promidžbena događaja 

projekta, na kojima je nazočilo oko 200 uzvanika te kojima je ujedno obilježeno cjelokupno 

rješavanje minskog problema Splitsko-dalmatinske, odnosno Sisačko moslavačke županije. 
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5. SURADNJA S MEĐUNARODNIM SUBJEKTIMA U HUMANITARNOM 

RAZMINIRANJU 

5.1. Nacionalna izvješća prema međunarodnim konvencijama 

MUP je izradio sljedeće prijedloge nacionalnih godišnjih izvješća za 2024. godinu prema 

međunarodnim konvencijama iz područja kontrole konvencionalnog oružja (protuminskog 

djelovanja): 

 

 Izvješće sukladno Konvenciji o zabrani uporabe, stvaranja zaliha, proizvodnje i prijenosa 

protupješačkih mina i o njihovom uništenju (APLC, Ottawska konvencija) 

 Izvješće sukladno Konvenciji o kazetnom streljivu (CCM) 

 Izvješća sukladno Konvenciji o zabrani ili ograničenju uporabe određenog 

konvencionalnog oružja koje se smatra izuzetno opasnim (izaziva velike traumatske učinke) 

ili je neselektivnog djelovanja - Izvješće prema Izmijenjenom Protokolu II, Izvješće prema 

Protokolu V i Izvješće o Sukladnosti (CCW). 

 

Izvješća su u predviđenim rokovima podnesena tijelima konvencija putem Stalne misije 

Republike Hrvatske pri Uredu Ujedinjenih naroda i ostalim međunarodnim organizacijama u 

Ženevi. 

 

Ujedno su u roku dostavljena godišnja izvješća o aktivnostima protuminskog djelovanja 

Republike Hrvatske prema organizacijama Međunarodne kampanje za zabranu mina (ICBL) i 

Koalicije za kazetnu municiju (CMC), kao i svim drugim relevantnim međunarodnim 

dionicima. 

5.2. Suradnja s međunarodnim subjektima u protuminskom djelovanju 

MUP je, u suradnji s partnerima, u 2025. godini nastavio suradnju s relevantnim međunarodnim 

dionicima u protuminskom djelovanju, poglavito partnerima s kojima već postoje potpisani 

memorandumi/izjave o suradnji. Na taj su se način dodatno pozicionirale stečene kompetencije 

u protuminskom djelovanju u smislu hrvatskog izvoznog proizvoda. 

 

 MUP je zaprimio zahtjev Stalne misije Republike Hrvatske pri UN-u i drugim 

međunarodnim organizacijama u Ženevi za izmjene i dopune nacrta Rezolucije o utjecaju 

mina na ljudska prava, te dostavio 5. veljače 2025. predmetno mišljenje i dopune, pri čemu 

je navedena Rezolucija usvojena 4. travnja 2025. Nastavno na prethodno, 17. prosinca 2025. 

MUP je dostavio dodatna pojašnjenja, na temelju zahtjeva MVEP-a, a sukladno traženju 

Ureda visokog povjerenika UN-a za ljudska prava u kontekstu provedbe rezolucije Vijeća 

za ljudska prava „Utjecaj protupješačkih mina na uživanje svih ljudskih prava“ 

(A/HRC/RES/58/22). 

 Početkom travnja, u organizaciji MUP-a i HCR - Centra za testiranje, razvoj i obuku, pod 

visokim pokroviteljstvom predsjednika Hrvatskoga sabora, održan je 21. međunarodni 

simpozij „Protuminsko djelovanje 2025.“, koji je okupio više od 200 sudionika iz 32 zemlje 

s ciljem razmjene iskustava, rasprave o izazovima i prezentacije najnovijih tehnologija i 

metoda u području protuminskog djelovanja. 
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5.3. Ključni bilateralni sastanci i povezane aktivnosti 

Ukrajina 

 

 rad u Savjetodavnom odboru (predstavnik MUP-a kao potpredsjednik) Centra za 

protuminsko djelovanje Ukrajine 

 sudjelovanje predstavnika MUP-a, u svojstvu potpredsjednika Centra za protuminsko 

djelovanje Ukrajine, na Konferenciji o protuminskom djelovanju Ukrajine u Japanu, te na 

Forumu o razminiranju u Ukrajini (Kijev), kao panelist uz predstavljanje institucionalnog i 

tržišnog modela humanitarnog razminiranja u Hrvatskoj. 

 

Republika Azerbajdžan 

 

 održan sastanak predstavnika MUP-a, Ravnateljstva civilne zaštite s delegacijom Republike 

Azerbajdžana na temu nastavka pružanju pomoći u razminiranju Azerbajdžana, uz 

inicijativu za posjet hrvatskih tvrtki za razminiranje Azerbajdžanu 

 sudjelovanje delegacije MUP-a, Ravnateljstva civilne zaštite na konferenciji „30 godina 

uspostave diplomatskih odnosa između Azerbajdžana i Hrvatske”, prilikom čega je 

predstavljena suradnja u protuminskom djelovanju kao i daljnji planovi suradnje. 

 

Republika Armenija 

 

 održan sastanak predstavnika MUP-a, Ravnateljstva civilne zaštite s delegacijom 

Veleposlanstva Republike Armenije, pri čemu se razgovaralo o mogućnosti suradnje na 

području humanitarnog razminiranja 

 na temelju zahtjeva MVEP-a u kontekstu „Team Europe“ inicijative dostavljen je detaljan 

pregled MUP-a o mogućnostima suradnje na području humanitarnog razminiranja u 

Armeniji. 

 

Ujedinjeni narodi - Ottawska konvencija 

 

 održan sastanak delegacije MUP-a s predstavnikom implementacijske jedinice Konvencije 

(ISU), prilikom čega su razmijenjene informacije o napretku Republike Hrvatske u pogledu 

ispunjenja članka 5. Konvencije, te usklađenosti prema Akcijskom planu iz Angkor Wat - 

Siem Reapa, Kambodže 

 MUP je u roku dostavio Izvješće o usklađenosti Republike Hrvatske na temu sustava 

provedbe humanitarnog razminiranja s petogodišnjim Akcijskim planom iz Siem Reap-

Angkora 2025. - 2029. 

 MUP je u roku dostavio Izvješće o usklađenosti Republike Hrvatske na temu sustava 

potpore minskim žrtvama s petogodišnjim Akcijskim planom iz Siem Reap-Angkora 2025. 

- 2029. 

 predstavnici MUP-a sudjelovali su na 22. sastanku država članica Konvencije uz 

sudjelovanje predstavnika 166 država stranaka te brojnih drugih međunarodnih dionika. 

Delegacija MUP-a izvijestila je o napretku i specifičnim recentnim aktivnostima hrvatskog 

protuminskog sustava vezano za tematsko područje pomoći minskim žrtvama i edukacije o 

opasnostima od mina i drugih eksplozivnih ostataka rata te je sukladno Nacionalnom 

programu najavila kako će biti ispunjena najvažnija obveza iz članka 5., odnosno 

isključenja svih minski sumnjivih površina. 
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5.4. Ostale aktivnosti 

MUP je u 2025. godini nastavio uspješnu suradnju s veleposlanstvima i diplomatsko-

konzularnim predstavništvima u Republici Hrvatskoj, međunarodnim i regionalnim 

organizacijama, nevladinim organizacijama te pojedincima u okviru protuminskog djelovanja 

radi promoviranja hrvatskog sustava protuminskog djelovanja s naglaskom na pružanje pomoći 

odnosno hrvatskih iskustava i znanja. 

 

 predstavnik MUP-a sudjelovao je u radu Savjetodavnog odbora organizacije „ITF 

Enhancing Human Security“, Ljubljana, Slovenija, kroz redovite sjednice 

 predstavnik MUP-a sudjelovao je u radu Revizijskog odbora međunarodnih standarda 

protuminskog djelovanja (IMAS RB), Ženeva, Švicarska Konfederacija. 

6. PROVOĐENJE INSPEKCIJSKIH NADZORA 

Temeljna zadaća inspekcijskih nadzora je preventivno djelovanje radi osiguravanja uvjeta za 

obavljanje poslova razminiranja na siguran način za izvršitelje poslova, ali i s potrebnom 

razinom kvalitete koja će, nakon što se razminirane površine isključe iz MSP-a, garantirati 

korisnicima sigurno korištenje razminiranog prostora. 

 

Sukladno tome, Inspekcija za protuminsko djelovanje (u daljnjem tekstu: Inspekcija) provela 

je ukupno 151 inspekcijski nadzor, od toga 110 na radilištima razminiranja i 41 nad radom 

ovlaštenih pravnih osoba u njihovim sjedištima.  

 

Sukladno odredbama Prekršajnog zakona i Zakona o protuminskom djelovanju, a na temelju 

utvrđenih nepravilnosti, od strane Inspekcije izdano je 11 prekršajnih naloga te izrečena jedna 

upravna mjera, a podnesene su četiri žalbe protiv sudskih odluka. 

  

Nadalje, rješavajući u upravnim stvarima, Inspekcija je izdala 11 iskaznica protuminskog 

djelovanja, 10 potvrda i 56 rješenja o ukidanju iskaznica protuminskog djelovanja. Ukinuta su 

4 odobrenja za rad pravnim osobama ovlaštenim za obavljanje poslova razminiranja te su 

analizirana 54 zaprimljena izvedbena plana razminiranja.  

7. FINANCIRANJE PLANA 

Za provedbu Plana u 2025. godini u okviru Razdjela 040, Glave 05 MUP-a, programa 2604 

Protuminsko djelovanje planirano je ukupno 93.912.000,00 eura, a utrošeno je 89.959.143,10 

eura.  
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040 Ministarstvo unutarnjih poslova  

Aktivnost Opis 
Planirano Realizirano 

EUR EUR 

2604 Protuminsko djelovanje 93.912.000,00 89.959.143,10 

A672007 RAZMINIRANJE 35.945.000,00 32.736.929,48 

 11 Opći prihodi i primici 24.945.000,00 24.944.929,23 

 43 Ostali prihodi za posebne namjene – OKFŠ 11.000.000,00 7.792.000,25 

K879024 RAZMINIRANJE VIŠEGODIŠNJI OKVIR 2021.-2027. 57.967.000,00 57.222.213,62 

 12 Sredstva učešća pomoći 0,00 0,00 

 563 Europski fond za regionalni razvoj (EFRR) 57.967.000,00 57.222.213,62 

Tablica 7-1. Pregled planiranih i realiziranih financijskih sredstava za protuminsko djelovanje za 2025. godinu 

 

 

Nastavljen je uspješan trend u pogledu osiguravanja sredstava za razminiranje iz fondova 

Europske unije, te je 63,6 % ukupno utrošenih financijskih sredstava u 2025. godini financirano 

iz EU fondova. 

8. ZAKLJUČAK 

Na kraju 2025. godine površina MSP-a Republike Hrvatske iznosi 1,9 km2 unutar dviju jedinica 

lokalne samouprave (Donji Lapac i Otočac) u Ličko-senjskoj županiji, a MSP je obilježen sa 

194 oznake minske opasnosti. 

 

Kao rezultat izvršenih poslova razminiranja te općeg i tehničkog izvida, iz MSP-a je isključeno 

45,6 km2 područja zagađenih MES-om i 2,1 km2 područja zagađenih isključivo NUS-om, od 

čega je poslovima razminiranja isključeno 43,6 km2, a provođenjem tehničkog i općeg izvida 

dodatnih 4,1 km2. 

 

Na preostalih 1,9 km2 MSP-a završeni su poslovi razminiranja te je preostalo izdavanje potvrda 

o isključenju područja iz MSP-a. 

 

Prilikom obavljanja svih poslova razminiranja na područjima zagađenim MES-om u 2025. 

godini pronađeno je i uništeno 1.869 protupješačkih i 208 protuoklopnih mina te 408 komada 

NUS-a, a na područjima zagađenim isključivo NUS-om pronađene su i uništene 2 

protupješačke mine te 38.328 komada NUS-a, od čega 2.744 srednjeg i velikog kalibra. 

 

Za poslove protuminskog djelovanja u 2025. godini utrošeno je 89.959.143,10 eura, a 

nastavljen je i uspješan trend u pogledu osiguravanja bespovratnih sredstava za razminiranje iz 

fondova Europske unije, pri čemu je 63,6 % ukupno utrošenih financijskih sredstava u 2025. 

godini financirano iz navedenog izvora. Financijska sredstva s pozicije naknade za korištenje 

općekorisnih funkcija šuma (OKFŠ), osigurana od strane Ministarstva poljoprivrede, šumarstva 

i ribarstva, realizirana su u cijelosti. 

 

Tijekom 2025. godine održano je ukupno 85 edukacija o minskoj opasnosti kojima je 

obuhvaćeno 2.740 osoba raznih dobnih skupina. 
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MUP je, u suradnji s partnerima, u 2025. godini nastavio suradnju s relevantnim međunarodnim 

dionicima u protuminskom djelovanju, poglavito partnerima s kojima već postoje potpisani 

memorandumi/izjave o suradnji. Na taj su se način dodatno pozicionirale stečene kompetencije 

u protuminskom djelovanju u smislu hrvatskog izvoznog proizvoda. 

9. PRILOG 

9.1. Izvješće o provedbi Plana razminiranja vojnih lokacija i/ili građevina te utrošenim 

financijskim sredstvima za 2025. godinu 
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IZVJEŠĆE O PROVEDBI PLANA RAZMINIRANJA VOJNIH LOKACIJA I/ILI 

GRAĐEVINA TE UTROŠENIM FINANCIJSKIM SREDSTVIMA 

ZA 2025. GODINU 
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1. UVOD 

Razminiranje perspektivnih vojnih lokacija i građevina u 2025. provodila je inženjerijska 

postrojba Hrvatske kopnene vojske u skladu sa Zakonom o protuminskom djelovanju 

(„Narodne novine“, br. 110/15., 118/18., 98/19., 114/22. i 59/23.), koji uređuje razminiranje 

vojnih lokacija i građevina, a na temelju Plana razminiranja vojnih lokacija i/ili građevina u 

2025. 

 

2. PREGLED IZVRŠENJA ZADAĆA RADOVA RAZMINIRANJA PERSPEKTIVNIH 

VOJNIH LOKACIJA I GRAĐEVINA U 2025. 

Razminiranje u 2025. godini provodilo se na obje planirane vojne lokacije, u postaji obalnog 

motrenja (POM) „Tovar“, Mali Lošinj i na vojnom poligonu „33. inženjerijske brigade 

Hrvatske vojske“ Karlovac te na jednoj neplaniranoj lokaciji, na području radarske postaje 

„Kozjak“ Split, gdje je proveden opći izvid i prikupljanje podataka nakon pronađene 

protupješačke mine PMA-2 početkom 2025. godine.  

 

Vrsta objekta 
Broj zadaća / 

projekata 

Vrijeme 

provedbe 

[r/d] 

Rad ljudi 

[č/h] 

Rad strojeva 

[m/h] 

Rad vozila 

[km] 

POM „Tovar“ Mali Lošinj 1/1 163 39.120 225 14.463 

v/p „33. inženjerijske 

brigade HV“ Karlovac 
4/4 92 20.824 35 1.076 

UKUPNO: 5/5 255 59.944 260 15.539 

U provedbi prikazanih zadaća ukupno je tretirano 577.741 m2, a razminirano je 536.694 m2. 

Pritom je pronađeno, uklonjeno i uništeno 74 komada protupješačkih mina i 617 komada drugih 

neeksplodiranih ubojnih sredstava. 

Ukupni financijski troškovi iznosili su 529.868,12 eura.  

Vrsta objekta 

Razminirana 

površina 

[m2] 

Uklonjeno 

PPM 

[kom] 

Uklonjeno 

POM 

[kom] 

Uklonjeno 

NUS 

[kom] 

Financijski 

troškovi  

[eura] 

POM „Tovar“ Mali 

Lošinj 
367.146 72 0 393 410.694,39 

v/p „33. inženjerijske 

brigade HV“ Karlovac 
169.548 2 0 224 119.173,73 

UKUPNO: 536.694 74 0 617 529.868,12 

2.1. RAZMINIRANJE VOJNIH LOKACIJA I GRAĐEVINA U SKLADU S 

PLANOM RAZMINIRANJA PERSPEKTIVNIH VOJNIH LOKACIJA I/ILI 

GRAĐEVINA U 2025. 

Plan razminiranja vojnih lokacija i/ili građevina za 2025. sadržavao je šest zadaća na tri vojne 

lokacije. Jedna zadaća bila je zadaća razminiranja, četiri su bile zadaće tehničkog izvida jedne 

vojne lokacije te jedna zadaća pregleda i uništavanja neeksplodiranih ubojnih sredstava koja 

nije provedena. Planska veličina minski sumnjive površine za razminiranje i tehnički izvid u 

2025. godini bila je 528.017 m2, razminirano je 536.694 m2, a iz minski sumnjivih površina 

isključeno 1.315.000 m2. Realizacija u odnosu na planiranu površinu veća je za 8.677 m2. 
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Na razminiranju vojnih lokacija provedeno je 255 radnih dana tijekom kojih je ostvareno 59.944 

č/h rada, 260 m/h rada te je prijeđeno 15.539 km puta s vozilima.  

2.1.1. Provedene zadaće iz Plana:  

- POM „Tovar“ Mali Lošinj - 367.146 m2 

- Segment „A“ v/p „33. inž. brigade HV“ Karlovac - 49.329 m2  

- Segment „B“ v/p „33. inž. brigade HV“ Karlovac - isključeno općim izvidom  

- Segment „D“ v/p „33. inž. brigade HV“ Karlovac - isključeno općim izvidom 

- Segment „F“ v/p „33. inž. brigade HV“ Karlovac - 120.219 m2. 

2.1.2. Neprovedene zadaće iz Plana: 

- Vojni poligon „Eugen Kvaternik“, Slunj - pregled, čišćenje i uništavanje NUS-a. 

 

2.2. RAZMINIRANJE VOJNIH LOKACIJA I GRAĐEVINA IZVAN PLANA 

RAZMINIRANJA VOJNIH LOKACIJA I/ILI GRAĐEVINA 

  

Provedeno je prikupljanje podataka i prosudba moguće miniranosti radarske postaje „Kozjak“. 

Tijekom izvida utvrđeno je neslaganje s raspoloživim podacima o miniranosti te je predloženo 

razminiranje cjelokupnog pojasa oko radarske postaje „Kozjak“, ukupne površine 10.000 m2. 

Zadaća izvida provedena je u trajanju od jednog radnog dana, ostvareno je 32 č/h rada ljudi i 

752 km rada vozila, a financijski troškovi stvoreni provedbom ove zadaće su 447,67 eura. 

Proveden je kontrolni pregled na mjestu pronalaska NUS-a na području vojarne „Josip Jović“ 

u Udbini sa zadaćom prikupljanja podataka o postojanju zagađenosti prostora i procjenom 

postojećeg stanja.  

Površina kontrolnog pregleda nalazila se na području južne strane vojarne, istočno od borove 

šume „Borje“ u blizini križanja putova prema poletno-sletnoj stazi i istočno prema ogradi 

vojarne. Pregledom su obuhvaćene površina dimenzije oko 30 x 30 m te pristup površini za 

pregled dimenzije 3 x 50 m, od postojećeg puta do površine za kontrolni pregled, što ukupno 

iznosi 1.050 m2. 

Zadaća kontrolnog pregleda provedena je u trajanju od tri radna dana u kojoj je ostvareno 96 

č/h rada ljudi i 357 km rada vozila, a financijski troškovi stvoreni provedbom ove zadaće iznose 

1.174,59 eura. Tijekom kontrolnog pregleda nije bilo pronalazaka eksplozivnih sredstava te se 

procijenilo da predmetna lokacija nije zagađena MES-om i NUS-om. 

3. TROŠKOVI IZVRŠENJA RADOVA RAZMINIRANJA I PRETRAŽIVANJA U 

2025. 

Planirana financijska sredstva za provedbu Plana u 2025. iznosila su 755.927,25 eura, a ukupni 

nastali troškovi provedbom razminiranja u 2025. iznosili su 529.868,12 eura.  

4. ZAKLJUČAK 

Oružane snage Republike Hrvatske na provedbi radova razminiranja angažirale su za to 

opremljenu i osposobljenu inženjerijsku postrojbu optimalno koristeći dostupne resurse. 

Svi radovi razminiranja vojnih lokacija i građevina provedeni su na uspješan i učinkovit način 

bez izvanrednih događaja, što ukazuje na dobru obučenost i dosljednu primjenu propisanih 

procedura i standarda humanitarnog razminiranja. 
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VOJNI POLIGON „EUGEN KVATERNIK“ SLUNJ 

 

Na temelju Odluke o davanju prethodnog odobrenja za razminiranje perspektivne vojne 

lokacije - vojnog poligona „Eugen Kvaternik“ u Slunju, KLASA: 022-03/24-04/171,  

URBROJ: 50301-29/09-24-2, od 15. travnja 2024., Ministarstvo unutarnjih poslova, 

Ravnateljstvo civilne zaštite, Hrvatski centar za razminiranje nastavio je razminiranje 

preostalog minski sumnjivog prostora na vojnom poligonu. 

 

Na temelju indikacija na području Bršljenovac, Hrvatski centar za razminiranje preporučio je 

da se dodatno pregleda površina od oko 15.000 m² radi otklanjanja rezidualnog rizika na 

tretiranoj površini, što će početkom 2026. provesti inženjerijska postrojba Oružanih snaga 

Republike Hrvatske.  
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